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«1700 Χρόνια από την Α´ Οικουμενική Σύνοδο»: 
Θεολογικό Συνέδριο στην Κύπρο
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το Μ´ Θεολογικό 
Συνέδριο της Παγκύπριας Ένωσης Ελλήνων Θεολόγων (ΠΕΕΘ) 
το Σάββατο 25 Ιανουαρίου 2025, στην αίθουσα του Ιδρύματος 
Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ´ στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου.

Το Συνέδριο διεξήχθη υπό την αιγίδα του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Κύπρου 
κ.κ. Γεωργίου και είχε ως κεντρικό θέμα την επέτειο των 1700 ετών από την Α´ 
Οικουμενική Σύνοδο της Νίκαιας (325).

Η έναρξη του Συνεδρίου πραγματοποιήθηκε με προσευχή και ύμνους από τον 
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Γέροντα Δαμασκηνό της Καλύβης των Αγιων Αναργύρων (Αγίου Όρους) και μέλη 
της συνοδείας του, προσδίδοντας κατανυκτική ατμόσφαιρα στην εκδήλωση.

Χαιρετισμούς απηύθυναν:

Ο Πρόεδρος της ΠΕΕΘ, κ. Γ. Κυριάκου

Εκ μέρους του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, κ. Νίκου Χριστοδουλίδη, ο 
Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. 
Μάριος Χαρτσιώτης.

Ο Πρέσβης της Ελλάδας στην Κύπρο, κ. Ιωάννης Παπαμελετίου.

Εκπρόσωπος της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, κ. Αθηνάς 
Μιχαηλίδου.

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος.

Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου, στην επίσημη ομιλία του, αναφέρθηκε στη σημασία της 
Α´ Οικουμενικής Συνόδου για την ενότητα της Εκκλησίας και την ορθόδοξη 
θεολογία, κηρύσσοντας την έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου

Στο συνέδριο μίλησαν Καθηγητές του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών:

– Ομ. Καθ. Βασίλειος Γιαννακόπουλος: «Έκθεσις Πίστεως των 318 Πατέρων της Α´ 
Οικουμενικής Συνόδου». Την ομιλία ανέγνωσε ο μεταδιδακτορικός ερευνητής του 
ΕΚΠΑ κ. Δημήτριος Μπαλιάτσας.

– Ομ. Καθ. Απόστολος Νικολαΐδης: «Η συμβολή της Α´ Οικουμενικής Συνόδου στην 
ενότητα της Εκκλησίας».

– Καθ. Μαρίνα Κολοβοπούλου: «Το πατερικώς θεολογείν της Α´ Οικουμενικής 
Συνόδου».

– Καθ. Ιωάννης Παναγιωτόπουλος: «Ιστορικοκανονικές Προϋποθέσεις της Α´ 
Οικουμενικής Συνόδου και το κριτήριο της Βιωματικής Πίστης».

Οι εργασίες του Συνεδρίου ολοκληρώθηκαν με γόνιμο διάλογο μεταξύ των 
εισηγητών και του κοινού. Οι σύνεδροι τόνισαν την ιστορική σπουδαιότητα της Α´ 
Οικουμενικής Συνόδου και τη διαχρονική της επίδραση στη διαμόρφωση της 
Ορθόδοξης θεολογίας.



Η ΠΕΕΘ ευχαρίστησε θερμά τους συμμετέχοντες, τους προσκεκλημένους και τους 
εισηγητές Καθηγητές του ΕΚΠΑ που συνέβαλαν στην επιτυχία του Συνεδρίου.


